



13. číslo zdarma červen 2006

připravujeme 14. číslo na září 2006  
k dostání na poště, v obchodech, v tabáku

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v naší obci:

Z celkového počtu 1870 voličů přišlo k volbám 1187 voličů, což je 63,5% účast:

**ODS** 394 hlasů – 33,22%    **ČSSD** 351 hlasů – 29,59%    **KSČM** 241 hlasů – 20,32%

**KDU** 39 hlasů – 3,29%    **Strana zelených** 76 hlasů – 6,40%

Hlasování dle okrsků: 1. ZŠ : ODS-220, ČSSD-153, KSČM-104, KDU-Čsl-14, SZ-37

2. OÚ: ODS-139, ČSSD-151, KSČM-101, KDU-Čsl-23, SZ-33

3. CHKZ: ODS-14, ČSSD-17, KSČM-23, KDU-Čsl-0, SZ-4

4. Hradčany: ODS-21, ČSSD-30, KSČM-13, KDU-Čsl-2, SZ-2

## „DEN CHLUMČAN 2006“

Obec Chlumčany zve na „Den Chlumčan“, který se bude konat již po čtvrté  
**v sobotu dne 19. 8. 2006**

**Od 10.00 hod.** do pozdních večerních hodin na náměstí Bohuslava Kašpara se můžete těšit na den plný zábavy, dobrého jídla a pití.

**Od 10.00 – 12.00 hod.** bude náměstí patřit dětem

**Od 13.00** do pozdních večerních hodin bude probíhat pestrý kulturní program

Kromě vystoupení účinkujících z řad obyvatel Chlumčan se můžete těšit na vystoupení:

- SOLOVAČKY, dechové lidové kapely ze Sušice
- odpoledne zahrají skupiny SEMTEX a CASIOPEA
- hlavní hostem večerního programu je zpěvačka HEIDI JANKŮ s taneční skupinou CAMELLA
- do pozdních nočních hodin bude hrát skupina ORCHIDEA
- nebude chybět OHŇOSTROJ

Pro ty, kteří si rádi hrají, jsou připraveny soutěže o hodnotné ceny. Bude pokračovat 4. ročník soutěže o nejdlejší hod vajíčkem.

Těšíme se všichni, že bude překonán rekord roku 2005!

**Udělejte si čas a přijďte se bavit na náměstí společně a užít si DEN CHLUMČAN !**

## Svá životní jubilea oslavili

V dubnu:	Zdeněk Kašpar	75 let	V červnu:	Zdeňka Jaklíková	80 let
	Sláva Strejcová	80 let		Božena Váňová	85 let
	Jiřina Kalinová	80 let			
	Jarmila Videmanová	85 let			
V květnu:	Václav Palma	75 let			
	Jiřina Čivišová	80 let	Hradčany		
	Libuše Křenová	85 let			
	Vlasta Lukášová	86 let			

*Pavla Lokajíčková  
OÚ-evidence obyvatel*

## !!! Informace pro občany !!!

Zasedání obecního zastupitelstva se bude konat 20. června od 19,00 hodin ve vinárně u Bílé růže. Zveme všechny občany.

V obci byly posíleny sběrné nádoby na plast a sklo, byla vytvořena nová sběrná místa (u areálu TJ Keramika-plast a sklo a u vjezdu do „Marketu“- plast, sklo a papír). Vývozy plastů jsou 2 x týdně (úterý a čtvrtek). Připravujeme umístění kontejneru na textilie do sběrného dvora.

Dále byly v obci rozmístěny odpočinkové lavičky od firmy „OLAV“, lavičky jsou v majetku firmy a na opěradlech budou umístěny reklamy. Žádáme občany, aby tato zařízení neničili, jinak budou firmou odvezeny a nebude v obci nic. Pro informaci uvádím, že v loňském roce byly po obci rozmístěny lavičky s betonovým rámem a všechny byly do třech měsíců

zdemolovány místními občany. Cena jedné takové lavičky se pohybuje kolem 2 000 korun.

**!!! Poděkování** – obecní úřad děkuje žákům základní školy za úklid obce koncem měsíce dubna !!!

*Ing. Petr Brandl*

## Hasiči oslavují

**Sbor dobrovolných hasičů Chlumčany v letošním roce oslavuje 115. výročí nepřetržitého trvání svého vzniku**

### **k oslavám připravujeme**

- 3. 6. spoluúčast na Dni dětí – náměstí Bohuslava Kašpara
- 10. 6. pouťová zábava v KD od 20<sup>00</sup> hod. Hudba: 4 BAND ze Sušice
- 17. 6. okrsková soutěž mužů a žen od 14<sup>00</sup> hod. na hrázi. Po skončení venkovní zábava, hraje DUO SPECIÁL Josefa Turečka.

### Na všechny akce srdečně zvou širokou veřejnost.

- 17. 6. se koná od 9<sup>00</sup> hod. pro členy SDH v restauraci Bílá růže valná hromada a položení kytice u pomníku padlých.

**PODĚKOVÁNÍ** Chtěla bych touto cestou poděkovat **paní Dáše Šambergerové a Iloně Císařové**, které vedou při ZŠ Chlumčany kroužek orientálních tanců. Jejich práce je velmi obětavá, psychicky a časově náročná. Odměnou za jejich práci jsou jim výsledky našich dětí, které mohou zhodnotit i naši spoluobčané při různých vystoupeních.

*Lenka Blažková*

## Okrajové části Chlumčan

V pátek 7.4. jsem si otevřel Západočeský deník a zaujal mě článek s nadpisem „Na okrajové části Chlumčan nezapomínají“. Zajásal jsem, ale jen chvíli, než jsem zjistil, že se jedná o Hradčany. A tak jsem jen závistivě četl, jak budou dokončovat stavební práce na návsi Hradčan. Přeji jim to – nezávidím.

Myslel jsem si, že ve zmíněném názvu „Okrajové části obce“ je naše čtvrť, táhnoucí se od restaurace „Bílá růže“, okolo křížku Dolanských, dále Hřbitovní ulice a konče u Kaple, jediné to historicky významné stavbě Chlumčan. Mýlil jsem se. Občané Svatopluka Čecha, Na Vyšehradě, Na Výsluní, Ke Kapli, K Rokličkám a Boční ulice budou jezdit po silnici plných výmolů (před časem byly vysypány šterkem, což je na „Nobelovu cenu“) nebo se budou brodit blátem (Na Vyšehradě, Ke Kapli, Na Výsluní, Boční ulice). Cesta od hřbitova ke zmíněné již naši dominantě – kapli je „okrasou obce“. Voda s blátem

při dešti stéká z vrcholu a ucpává kanalizační výpusti. Nestálo by za úvahu zkulturnit tento celý objekt „procházkovou stezkou“?

Jak rozdílné jsou přístupy našich obecních zastupitelů k občanům. Jedna okrajová čtvrť, jejich vydláždění zámkovou dlažbou perfektním asfaltovým kobercem, včetně podélných květináčů (nezávidíme jim to, tak to má být) a občané druhé okrajové části se proplétají děrami v silnicích a šlapou bláto. Zamyslete se páni radní nad tím, že i my jsme plátcí daně a máme tedy stejná práva jako všichni ostatní.

Víme, že zkulturnění naší „okrajové části“ nebude levná záležitost. Žádáme vás ale, abyste nám v časovém horizontu – za dva, za pět nebo až za padesát let dali naději, že se naše podmínky bydlení dostanou na stejnou úroveň ostatních obyvatel našich Chlumčan.

*Miroslav Levora + spoluobčané „okrajové části“*

## Odpořď' starosty:

## Okrajové části Chlumčan

Vážení občané,

velice chápu Vaše připomínky na vzhled některých okrajových částí obce a i já a ostatní zastupitelé by si moc přáli, aby celá naše obec vypadala tak, jako už některé vyřešené a upravené čtvrti a části Chlumčan.

Naše obec je součástí dobrovolného svazku obcí Povodí Berounky. Do tohoto sdružení jsme vstoupili proto, abychom získali finanční prostředky na rekonstrukci kanalizační sítě, která je v nevyhovujícím stavu a která brání v dalším rozvoji obce. Jedná se o ulice Svatopluka Čecha, Boční, K Rokličkám a náměstí Bohuslava Kašpara. Realizace výše jmenované akce by měla proběhnout v období 2008 - 2010 a v rámci této stavby by se měly dořešit i povrchové úpravy těchto ulic. Z EU máme přislíbeno 72% +5% od fondu MŽP. S ing. Zítkem je předjednáno zpracování projektové dokumentace na ulici Hřbitovní a Ke Kapli s napojením ulice Na Vyšehradě. Vyprojektování této části obce nebude věcí jednoduchou, neboť se musí vyřešit pravostranný, značně zvětralý svah. Nad stejným problémem se zamýšlíme i u ulice Na Sadě, kde svah nad panem Loudou se také bude muset stabilizovat.

Také máme zpracovávánu PD na parkoviště u kulturního zařízení a s tím navazující zokruhování ulice Krátké. Na tuto investiční akci byla přislíbena finanční dotace, ta bohužel nevyšla. Další problematickou ulicí je ulice Dobřanská, ve které je provedeno vodovodní potrubí z polské křehké litiny, kde v zimním období stále dochází k mnoha poruchám; touto ulicí vedou rovněž napájecí kabely z trafostanice do školy, které by bylo také vhodné vyměnit a umístit zcela v jiné trase. Z tohoto krátkého výčtu vidíte, že se nad okrajovými částmi naší obce vážně zabýváme a máme v plánu s tím něco udělat.

Podarilo se nám dobudovat průtah obcí – Komenského ulici od statku až ke státní silnici a vodovodní řad až do osady Hradčany. Shrnu několik faktů. Na tuto akci jsme sehnali finance z krajského úřadu, s SÚS a z ministerstev, včetně našich finančních prostředků. Hlavní důvod byl také ten, abychom vše

realizovali v co nejkratší době, tzn. do stavební uzávěry, která hrozila vyhlášením z důvodu nově navržené rychlostní čtyřproudé komunikace. Pokud by se toto nebylo podařilo zrealizovat, náklady na lávku pro pěší na Hradčany – pokračování chodníku, a na převedení vodovodu pod 6,5 m zářezem čtyřproudé komunikace by byly obrovské.

Byla provedena oprava propadlých míst na průtahové trojkové komunikaci ( Komenského ulice ) a v nejbližší době by měly být také vyspraveny i místní komunikace.

Na závěr bych Vám chtěl ještě osvětlit financování úprav návsi na Hradčanech. Hradčany se svým počtem obyvatel splňují dotační podmínky s programem PSOV ( Program stabilizace a obnovy venkova ). Proto bylo požádáno o dotaci. Z tohoto programu jsme obdrželi 250 000 Kč a zbylá částka ( cca 160. 000) bude uhrazena obcí.

*Jiří Kučera*

## **Chlumčanské osobnosti – rodáci z Chlumčan**

Významného postavení v oboru veterinárním a farmaceutickém dosáhl náš rodák pan **Antonín Kozák** mladší. Své vzdělání započal chlumčanskou školou a zde získal i praktické zkušenosti v profesi řeznické. Mnozí starousedlíci si jistě vybaví v paměti, jak pan Antonín Kozák st. (bývalý starosta obce) se svými syny chodíval na požádání provádět domácí zabijačky. Rodina Kozáků tak pokračovala v řemeslnické tradici. Dědeček Antonína ml. uměl své řemeslo dokonale a byl i skutečným odborníkem. Otec, významná osobnost mezi řezníky v celé republice a dlouholetý vedoucí masokombinátu v Klatovech předával své odborné zkušenosti svým synům. MVDr. Antonín Kozák, Ph.D. si toho velice váží, jak říká.

Po odborné stránce vystudoval Střední průmyslovou školu technologie v Praze a následně Veterinární a farmaceutickou univerzitu v Brně. V roce 1978 získal titul MVDr. V roce 2001 na téže škole získal titul Ph.D. Po studiu nastoupil jako veterinární lékař nejprve na obvod a po vojenské službě na jatky v Příbrami – (1978-1984). Další tři roky pracoval jako veterinární lékař ústavu „Specializované pracoviště se zaměřením na preventivní veterinární hygienu“. Poté nastoupil na Státní veterinární správu do oboru veterinární hygieny na úseku masa a masných výrobků. Od ledna 1992 do roku 1999 byl jmenován ústředním ředitelem Státní veterinární správy České republiky. V současné době pracuje jako ředitel Městské veterinární správy v Praze. V této funkci zúročuje mnohaleté zkušenosti nejen z praxe vlastního oboru, ale i z mnohačetných setkání s dlouhou řadou odborníků a četných zahraničních cest s možností srovnávání podmínek pro vlastní práci. Při vedení Městské veterinární správy vyzdvihuje zejména dvě specifika

tohoto zařízení, a to, oblast veterinární hygieny na území hlavního města práci Pohraniční veterinární stanice. Své bohaté životní zkušenosti předává jako externí odborný pedagog na Veterinární a farmaceutické univerzitě v Brně mladým studentům. Jak říká: „Jsem potěšen a je pro mne ctí podílet se alespoň tímto malým příspěvkem na výuce. Snažím se budoucím kolegům předat praktické zkušenosti, pohledy praxe na teoretické otázky, které získávají na Fakultě veterinární hygieny a ekologie“. Přejeme MVDr. Antonínu Kozákovi, Ph.D. k jeho 53. životnímu výročí v měsíci červenci hodně zdraví, štěstí, radosti a pracovních úspěchů.

*Ing. Josef Šiška*

#####

## **Chlumčanští z Přestavlk a z Chlumčan**

V dnešním pokračování o tomto rodu si řekneme něco o dalších členech Chlumčanských z Přestavlk.

### **Matouš Chlumčanský**

Žil na přelomu 15.-16. století. Byl to muž velmi vzdělaný a učený. Matouš sestavil a uspořádal kolem roku 1501 listiny a privilegia království českého do 10 truhlic pod názvem „REGISTRUM“.

## Jan Bořeň Chlumčanský

Žil na tvrzi Újezdské u Přeštic, dále vlastnil vsi Letiny, Týniště a část obce Horšice. Byl znám jako spisovatel a neúnavný cestovatel. Již v 15. letech navštívil Heidelberg a Špýr. Roku 1573 procestoval i další kraje a města, mimo jiné Norimberk, Řím, Řezno. V roce 1594 byl jako královský výběrčí osvobozen od vojenské povinnosti. O rok později navštívuje město Vratislav. Za svého života vycestoval celkem 11krát. Všechny tyto své dobrodružné cesty popsal jazykem českým. Jan Bořeň umírá okolo roku 1614. Jeho ostatky byly uloženy ve Vícovském kostele, kde je doposud zachována náhrobní deska.

V průběhu 15.-16. století se rod Chlumčanských velmi rozrostl. To vedlo k tomu, že při pozdějším přidělování majetku byli někteří členové velmi chudí a neměli skoro žádný majetek. Z tohoto důvodu vstupovali do různých vojenských služeb, většinou pánům „z rúže“, jako např. Kryštof Chlumčanský, známý to frejír a vína pitec, který byl ve službách pana Petra Voka z Rožumberka. Jeho roční plat v téže době činil 40 kop tolarů.

Jen pro srovnání cen: 1 korec žita v té době stál 45 grošů a 1 sud piva 10 grošů; 1 korec (staročeský) = přibližně 93,36 l = 4 věrtle (na obilí); 1 věrtel na obilí = přibližně 23,34 l = 4 čtvrti (1 čtvrt = 6 l); 1 sud piva v té době byl 2,445 hl = 4 vědra česká; 1 vědro české = 61,134 l = 32 pint; 1 pinta = 1,91 l = asi tak 4 žejdlíky; 1 žejdlík = 477,6 ml = 2 půlky; 1 půlka = 0,24 l = 2 čtvrtky; 1 čtvrtka = 0,12 l; 1 máz český = 1,415 l; 1 máz moravský = 1,07 l

Miloslav Jindra

## TENISOVÝ ODDÍL SLAVÍ JUBILEUM

Tenisový oddíl TJ Keramika Chlumčany oslaví letos na podzim první velké kulaté výročí - **10 let** své existence.



Přestože je nejmladším z oddílů TJ Keramika, má se čile k světu a eviduje již **61 členů**. Kromě podpory ze strany mateřské TJ a Obce Chlumčany se kromě firmy JAKUB ELEXMAYER, s.r.o. oddílu podařilo získat dalšího menšího sponzora - Betonárku Přeštica, což umožní financovat další práce při údržbě tenisového areálu.

Tenisová sezóna začala počátkem května účastí 2 družstev oddílu v soutěži neregistrovaných tenistů Davis Cup, pořádané OTS Plzeň-jih. Přestože A-tým ani B-tým ve velké konkurenci celkem 11 družstev dosud v utkáních s favority nepoznaly radost z vítězství a ztratily tak šance na postup do semifinále, v závěrečných utkáních ve skupinách se budou naši hráči určitě snažit o nápravu.

### Dosavadní výsledky našich týmů v Davis Cupu

Skupina A	Skupina B
Chlumčany „B“ - Blovice 2:3	Nová Ves - Chlumčany „A“ 3:2
Dobřany - Chlumčany „B“ 5:0	Chlumčany „A“ - Tymákov 0:5
Chlumčany „B“ - Merklín 0:5	Starý Plzenec - Chlumčany „A“ 5:0
tušice „A“ - Chlumčany „B“ 5:0 (bez boje)	Chlumčany „A“ - Líně 0:4

Domácí kurty však ani po Davis Cupu na dlouho neosiří. V sobotu **17.6.2006** se poosmě uskuteční **turnaj dětí ZŠ a koncem června** budou zahájeny zápasy v pořadí již 11.ročníku oblíbeného **Chlumčany Cupu** ve dvouhře a čtyřhře. V sobotu **1.7.2006** se mohou příznivci tenisu těšit na turnaj smíšených dvojic ve čtyřhře **Mix Cup 2006**. Jednodenní **Maty Cup** je naplánován tentokrát jako turnaj čtyřher a proběhne počátkem **září**. Když k tomu připočteme velmi prestižní žebříčkové zápasy, bude se určitě na co dívat. Oddíl tímto zve všechny příznivce dobrého tenisu - přijďte mezi nás !

Ing.Ivo Regner

## Oddíl badmintonu



12.4.2006 oslavil životní jubileum –70 let, p. **Josef Benedikt**, dlouholetý člen a bývalý výborný hráč badmintonu.

S blahopřáním nezapomněli ani současní hráči oddílu badmintonu.

*Jiří Vaněček*



V pondělí 17.4.2006 (Velikonoční pondělí) s v tělocvičně ZŠ Chlumčany uskutečnil 2.ročník Chlumčany florbal open Cup 2006. Florbalového turnaje se zúčastnilo 6 družstev se 32 hráči ve věku 10-40 let. Po urputných bojích zvítězilo družstvo ve složení : Matýsové(otec+syn),Otýs,Kozel a Kastner. Poděkování patří panu M.Kozlovi, který zhotovil florbalové branky v hodnotě 4000,-Kč a věnoval škole.

*Jiří Zahálka*

*Občasník vydává Obec Chlumčany, Družstevní 332, Chlumčany pod event.číslem: MK ČR E 14647  
Redakce: Mgr.Ludmila Grafová, Ing.Petr Brandl, Vladěna Štejrová, Jiří Zahálka  
Příspěvky shromažďuje redakce, která však nezodpovídá za jejich obsah*

## NEPŘEHLÉDNĚTE !!!

Vážení klienti,

vzhledem k rychle se zvyšujícímu zajmu našich zakazníků nyní akutně poptáváme:

- byty všech rozměrů
- rodinné domy staré i nové
- pozemky stavební i průmyslové
- chaty a rekreační pozemky

v okresech Plzeň-město, Plzeň-jih, Plzeň-sever, Rokycany

GARANTUJEME RYCHLOU REALIZACI PRODEJE, KOMPLETNÍ SERVIS, PROFESIONÁLNÍ PŘÍSTUP!!!

Ing. Filip Klapáč  
ředitel realitní kanceláře  
**LA PIETRA s.r.o.**

**La Pietra**  
realitní kancelář

telefon: 377 227 454 mobil: 602 531 665

[www.lapietra.cz](http://www.lapietra.cz)

### MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ „OBORA“ CHLUMČANY pořádá u příležitosti

#### Měsíce myslivosti

v sobotu 24.června 2006  
v areálu lovecké chaty

#### MYSLIVECKÝ DEN

Co Vás čeká: ♦ vřelé přivítání v 19 hodin →

→→ dobré pivo + dobré jídlo →

→dobrá chuť + dobrá muzika →  
(Holýšovská trojka)

→ještě lepší nálada →

→dobře prožitý den a dobrá noc

Vstupné dobrovolné

(zadarmo ani kapela nehraje)

po 20. hodině Vás čeká tombola s velkým úlovkem

Na všechny se těšíme !!!

Myslívci